
整理番号［       ］ 

社会意識に関するアンケート 
調査期間：2019 年 3 月 5 日～31 日 

有権者名簿から投票区ごとに系統抽出した 18～74 歳の赤穂市民 2723 名に送付．回答者 1229 名 

 

問 1. あなたはふだん新聞・テレビニュース・インターネット上のサービスをどの程度ご覧にな

っていますか。それぞれあなたにもっともあてはまる番号 1つに○をつけてください。 

1. 全く見ない  2. それ以下  3. 週１回程度  4. 週数回  5. ほぼ毎日 

 

問 2. あなたのふだんの人間関係についてお聞きします。以下の文章について、それぞれあなた

の状況にもっとも近い番号 1つに○をつけてください。 

1. 当てはまらない 2. あまり当てはまらない 3. 少し当てはまる 4. 当てはまる 

 

問 3. 選挙のある、なしに関わらず、いつも政治に関心を持っている人もいますし、そんなに関

心を持っていない人もいます。あなたは政治上のできごとに、どれくらい注意を払ってい

ますか。もっともあてはまる番号 1つに○をつけてください。 

1. まったく注意を払っていない 4.3 2. あまり注意を払っていない 18.3 

3. 時々注意を払っている 51.6 4. いつも注意を払っている 25.8 

  

 1 2 3 4 5 

1 新聞 18.2 5.1 6.5 9.3 60.9 

2 テレビニュース 2.3 2.3 3.3 12.2 80.0 

3 ソーシャルメディア（Twitter、Facebook など） 59.0 7.1 6.5 8.4 19.0 

4 ポータルサイト（Yahoo!、msn など） 29.7 8.7 7.8 17.2 36.7 

 1 2 3 4 

1 付き合う相手を自由に選べないことはよくある 34.9 33.7 22.8 8.7 

2 新しくいろんな人々と知り合いになる機会がたくさんある 15.4 36.6 30.5 17.5 

3 
ふだんどんな人たちと付き合うかを、 

自分の好みで選ぶことができる 
9.0 20.9 38.6 31.5 

4 
たとえ所属する集団から離れたいと思っても、 

そこに留まらざるを得ないことがよくある 
24.1 28.3 33.5 14.2 



問 4. 政治ではよく、保守的とか革新的という言葉が使われていますが、あなたの政治的な立場

は、この中の番号のどれにあたりますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 
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問 5. あなたにとって政治とはどのようなものかについてお聞きします。以下の文章について、

それぞれあなたのお考えにもっとも近い番号 1つに○をつけてください。 

 

 

問 6. あなたは、安倍内閣を支持していますか。あなたのお考えにもっとも近いもの１つに○を

つけてください。 

1. 支持していない 20.5   2. どちらかといえば支持していない 30.3 

3. どちらかといえば支持している 39.0 4. 支持している 10.2 

問 7. あなたは、今の日本の政治にとって、もっとも重要な課題は何だと思いますか。あてはま

るもの１つに○をつけてください 

1. 外交 12.5 2. 安全保障 12.7 3. 経済 26.6 

4. 社会保障 33.5 5. 教育 9.5 6. その他 5.3（具体的に：         ） 

問 8. 選挙においては投票する人もいれば、様々な事情によって投票しない人もいます。あな

たは、2019 年 1 月 20 日に行われた赤穂市長選挙において投票しましたか。 

1. 投票日に投票した 53.5 2 期日前投票した 25.4 3. 投票していない 18.9 4. 答えたくない 2.2 

（次ページ問 10 へ） 

 

問 9. どの候補者に投票しましたか。 

1. 明石元秀 32.7 2. 牟礼正稔 51.4 3. 答えたくない 15.9 

1. そう思わない  2. あまりそう思わない  3. ややそう思う  4. そう思う 

 1 2 3 4 

1 
選挙では大勢の人が投票するのだから、 

自分一人くらい投票しなくても構わない 
57.1 20.1 18.1 4.8 

2 自分には政治に対して、それを左右するような力はない 9.5 15.1 38.4 37.1 

3 
政治は、あまりに複雑なので、 

自分には何をやっているのかよく理解できないことがある 
11.0 20.7 47.4 20.9 



問 10. では、前回の市長選挙（2015 年 1 月 18 日投票）ではどの候補者に投票しましたか。 

1. 明石元秀 36.6 2. 牟礼正稔 21.7 3. 矢野英樹 8.9 4. 棄権した 9.2 

5. 覚えていない 12.1 6. 答えたくない 11.5 

問 11. 次の政策について、赤穂市の現状の取り組みをどのように評価しておられますか。ま

た、今後の取り組みにどの程度期待しておられますか。1～8についてそれぞれもっとも

あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

1. 評価／期待していない 2. あまり評価／期待していない 3. どちらともいえない 

4. やや評価／期待している 5. 評価／期待している 

  現状の取り組みの評価  今後の取り組みへの期待 

 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5 

1 景気対策 10.5 31.7 48.7 7.6 1.5  5.8 12.9 34.2 33.0 14.1 

2 雇用安定・促進 9.5 30.0 49.8 9.5 1.3  5.2 13.7 34.0 33.6 13.6 

3 観光振興 9.5 24.1 39.6 22.2 4.5  4.6 10.5 33.6 35.6 15.6 

4 財政健全化 9.6 25.4 52.3 10.3 2.4  5.2 10.6 37.5 32.3 14.6 

5 高齢者福祉拡充 7.1 21.5 46.3 19.8 5.4  3.4 9.3 32.2 35.6 19.4 

6 少子高齢化対策 8.1 25.6 44.6 17.6 4.2  4.4 10.0 29.0 37.2 19.4 

7 教育充実 7.1 20.0 53.7 15.6 3.4  4.5 9.3 32.3 36.2 17.8 

8 文化・スポーツ振興 6.3 16.6 48.7 24.0 4.5  4.1 9.8 36.0 34.6 15.6 

 

問 12. あなたの性別を教えて下さい。 

1. 男性 50.7   2. 女性 49.3 

問 13. あなたの生まれた年を教えてください。 

昭和・平成 （   ）年→平均 55.8 歳（標準偏差 14.29） 

問 14. あなたの最終学歴（在学中も含みます）は次のどれにあてはまりますか。あてはまるも

の１つに○をつけてください。 

1. 小・中学校 7.1  2. 高校 43.9 3. 短大・専門学校 20.0 

4. 大学・大学院 28.0 5. その他 1.0 (        ） 

問 15. あなたは赤穂市に何年くらいの間お住まいですか。おおよその数字をお答えください。 

約（     ）年→平均 43.0 年（標準偏差 19.1） 



問 16. あなたはこれまでに何回引っ越しをしたことがありますか。引っ越ししたことがある方

は、2に○をつけた上で、回数をお答えください。 

1. 1 回も引っ越ししたことがない 17.4 

2. 引っ越したことがある 82.6…市町村をまたぐ移動（平均 2.4）回、赤穂市内の移動（平

均 1.9）回 

問 17. あなたは自治会に加入・参加しておられますか。 

1. 加入しており、積極的に参加している 42.2 

2. 加入しているが、積極的には参加していない 49.0 

3. 加入していない 8.8 

問 18. 仮に赤穂市全体を経済状況で５つの層に分けるとすれば、あなた自身のご家庭はどれに入

ると思いますか。もっともあてはまるもの１つに○をつけてください。 

1. 下 8.3 2. 中の下 26.3 3. 中の中 50.1 4. 中の上 14.3 5. 上 1.1 

問 19. 現在、あなたはご自身の生活にどの程度満足していますか。「とても満足」を 10 点、

「とても不満」を 0点とすると、何点くらいになると思いますか。もっとも近い番号 1つ

に○をつけてください。 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.3 2.0 3.3 8.7 7.9 25.8 10.6 15.3 15.8 3.8 4.6 

と
て
も
不
満 

    

中
間 

    

と
て
も
満
足 

 

質問は以上です。ご協力まことにありがとうございました。 

このアンケートに関してのご意見、ご感想がございましたら、下の欄にお書きください。 

今後の参考にさせていただきます。 

 

 

 

 

 

このアンケートは今後も 1 年に 1 回程度継続して実施する予定です。残念ながら、今後ご協力を

いただけないという場合は、以下にチェックをつけていただければ、ご案内を差し上げません。 

□ 今後の連絡を希望しない 27.5 


